

美国“功勋”间谍在华落网

2023年5月15日,江苏省苏州市中级人民法院以间谍罪判处梁成运无期徒刑,剥夺政治权利终身,并没收个人财产50万元,终结了他长达30多年的美国间谍生涯。

梁成运,1945年出生于中国香港,1983年赴美国某中部城市经营餐厅。1986年,美国间谍情报机关人员多次约谈梁成运,向其出示证件,表明身份,要求梁成运与其合作。

1989年,美国间谍情报机关与梁成运正式签订“合作协议”,将他招募为线人,约定秘密联络方式,承诺每月支付1000美元,并根据业绩发放奖金。同年,梁成运加入美国籍。

为了包装梁成运在美国的社会形象,美方挖空心思为其打造“人设”,虚构了其在英国就读大学、在联合国担任官员、去越南参战等履历,还要求他主动向美国州议员捐款以抬高身价。

为了提升梁成运在华人华侨中的影响力,美方提供资金,指挥他通过捐款等方式担任了多个华侨社团的会长、荣誉会长、理事长。

为了扩大梁成运在中国的知名度,美方指挥其赴中国开展慈善捐款,设法打造“爱国慈善家”的“假面具”。

在这些伪装的加持下,梁成运受美国间谍情报机关指使,对我大肆开展间谍情报活动:

——**贴靠刺探**。梁成运通过餐叙、拜节、组织侨团活动等方式,贴靠我驻美机构和人员,刺探情报,监视在美华人华侨,并通过专用手机和电子邮件,随时向美国间谍情报机关报告。

——**监控窃密**。梁成运一旦获悉中国人员赴美开展

公务情况,就会向美国间谍情报机关报告,并按照美方设计,将赴美人员带到美国间谍情报机关提前安装有监控设备的餐厅或酒店,套取情报,甚至设置色情圈套,企图胁迫反我方人员。

——**钓鱼执法**。梁成运还充当美国间谍情报机关诱饵,协助开展钓鱼执法。美方要求梁成运到指定地点与目标人员见面,诱使对方从事敏感

物项交易,拼凑“证据”,炮制所谓“中国间谍案”。

在数名美国间谍的指挥下,梁成运为美国间谍情报机关搜集大量涉华情报。美国间谍情报机关总部负责人授予他“功勋奖牌”。

2020年,全球新冠疫情暴发,国际航班停运。美国间谍情报机关急于获取中国情报,指挥75岁的梁成运潜入中国,并为他制定了周详的入境

行动方案。2020年年底,梁成运使用多本身份证件经香港中转来到内地,按照美国间谍情报机关授意,频繁参加各种社会活动,广泛接触我国各界人士,刺探搜集情报。

国家安全机关经缜密侦查,掌握了梁成运进行间谍活动的系列证据,依法对其采取刑事强制措施并移送司法机关。今年5月,梁成运因间谍罪被判处无期徒刑。

国家安全机关提示

间谍罪是严重危害国家安全的犯罪。我国《刑法》第110条规定,参加间谍组织或者接受间谍组织及其代理人的任务,危害国家安全的,处十年以上有期徒刑或者无期

徒刑。本案梁成运履行参谍手续,长期接受美国间谍情报机关任务,严重危害我国国家安全,我国司法机关依法予以严惩。

在境外受间谍组织胁迫

的怎么办?我国《反间谍法》第55条规定,在境外受胁迫或者受诱骗参加间谍组织、敌对组织,从事危害我国国家安全的活动,及时向我国驻外机构

如实说明情况,或者入境后直接或者通过所在单位及时向国家安全机关如实说明情况,并有悔改表现的,可以不予追究。

据国家安全部

179名从事虚假投资理财类电信网络诈骗犯罪嫌疑人从老挝被押解回国

新华社北京9月11日电 11日下午,随着三架中国民航包机降落在石家庄正定国际机场、郑州新郑国际机场和重庆江北国际机场,164名从事虚假投资理财

类电信网络诈骗的犯罪嫌疑人被河北、河南、重庆公安机关从老挝押解回国,加上前期由安徽公安机关押解回国的15名犯罪嫌疑人,此次中老警方开展警

务执法合作抓获的179名电信网络诈骗犯罪嫌疑人全部被押解回国,涉及全国13个省(市)的270余起重大跨境电信网络诈骗案成功告破。

据了解,今年以来,针对虚假投资理财类电信网络诈骗案件发案多、损失大等情况,公安部组织河北、安徽、河南、重庆等地公安机关全面开展案件侦办工作,发现多起涉案金额超百万元的虚假投资理财类电信网络诈骗犯罪窝点位于老挝境内。

为坚决打掉上述诈骗窝点,今年7月,公安部组建专案组赴老挝,在我驻老挝使馆的大力支持和协调下,与老挝警方开展打击跨境电信网络诈骗犯罪警务执法合作。在掌握相关犯罪事实和证据基础上,7月19日,老挝警方组织开展第一轮集中收网行动,一举捣毁盘踞在老挝沙湾拿吉省的诈骗窝点,成功抓获15名电信网络诈骗犯罪嫌疑人。此后,专案组继续加大工作力度,循线追踪、扩线深挖,协助老挝警方先后组织了10次集中收网行动,成功捣毁10个电信网络诈骗窝点,现场缴获手机、电脑等作案工具640余台,抓获电信网络诈骗犯罪嫌疑人164名,其中包括组织头目和骨干9名、网上在逃人员23名,取得显著战果。

公安部有关负责人表示,公安机关将继续深化与相关国家和地区的警务执法合作,持续推进联合打击行动,坚持抓金主、铲窝点、打平台、断资金,重点缉捕诈骗犯罪集团头目和骨干,坚决遏制跨境电信网络诈骗犯罪高发态势,切实维护人民群众财产安全和合法权益。

■体坛快讯

篮球世界杯 德国队首夺冠军

9月10日,德国队在颁奖仪式上庆祝。当日,在菲律宾马尼拉举行的2023年篮球世界杯决赛中,德国队以83比77战胜塞尔维亚队,以8战全胜的战绩夺得队史上首个篮球世界杯冠军。 新华社照片



焦科维奇四度称雄美网 加冕历史第一人

据新华社纽约9月10日电 塞尔维亚“天王”焦科维奇在10日进行的美国网球公开赛男单决赛中击败俄罗斯选手梅德韦杰夫,第四次问鼎美网

单男冠军。随着焦科维奇第四次捧起美网冠军奖杯,他也创造了一系列历史:24次大满贯冠军,打破了由他保持的男子大满贯冠军

纪录,西班牙人纳达尔和已退役的瑞士“天王”费德勒分别以22个和20个位列二、三名。焦科维奇也超越23冠的小威廉姆斯,独居公开赛时代历史第一。

金正恩将访问俄罗斯

新华社首尔/莫斯科9月11日电 据朝中社11日报道,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩应俄罗斯总统普京邀请,即将访问俄罗斯。金正恩将在访

问期间同普京会晤和会谈。俄罗斯克里姆林宫同日发表声明说,应俄总统普京邀请,朝鲜最高领导人金正恩将在“未来几天内对俄罗斯进行正式访问”。



这是9月10日在摩洛哥震中附近的马拉喀什市艾米兹米兹村拍摄的损毁建筑。 新华社照片

摩洛哥“红色之城”在地震中受损

据新华社9月11日电 摩洛哥震后救援持续展开,遇难者人数已超过2100人,另有2400多人受伤。在南部城市马拉喀什,有着“红色之城”美誉的马拉喀什古城在地震中受到波及,一些文化古迹受损严重。

据报道,地震后数小时,联合国教科文组织官员埃里克·费尔特带领一支联合国教科文组织小队前往马拉喀什古城,查看当地古迹情况。“损坏比我们预期的更严重,”费尔特说。

费尔特介绍,“许多地方的城墙损坏”。此外,当地标志性的库图比亚清真寺宣礼塔出现“明显裂痕”,另一座清真寺的

尖塔“几乎完全损毁”。

马拉喀什古城将近1000年前建立,1985年被联合国教科文组织列入世界文化遗产名录。古城城墙建于12世纪,由红色泥土建成,此外城中建筑物多用红色砂岩建造,古城因而获称“红色之城”。库图比亚清真寺历史悠久,宣礼塔高约69米,被称作“马拉喀什的屋顶”。

费尔特说,古城中“受影响最严重的是迈拉赫区域”,那里的老旧房屋大量损坏。法新社报道,这一区域随处可见铁棍等物体支撑着即将倒塌的墙体,一些由石头建成的平房在地震中变成瓦砾。